



**Всемирная
организация здравоохранения**

**КОНФЕРЕНЦИЯ СТОРОН
РАМОЧНОЙ КОНВЕНЦИИ ВОЗ
ПО БОРЬБЕ ПРОТИВ ТАБАКА
Вторая сессия**

**A/FCTC/COP/2/DIV/7
5 июля 2007 г.**

**Вступительное слово д-ра Samlee Plianbangchang,
Регионального директора, Регион
Юго-Восточной Азии ВОЗ**

Ваше Превосходительство заместитель Премьер-министра Королевского правительства Таиланда г-н Paiboon Wattanasiritham; Ваше Превосходительство Председатель Президиума Конференции Посол Juan Martabit, уважаемый заместитель Генерального директора ВОЗ д-р Asamo Baah; достопочтенные Стороны Конференции; уважаемые гости; дамы и господа;

Для меня это истинная честь присутствовать здесь на этом величественном собрании и приветствовать вас всех в Регионе Юго-Восточной Азии ВОЗ. Действительно, огромное удовлетворение приносит то, что это важное совещание проводится в данном Регионе. Оно отражает доверие и веру Сторон в способность и потенциальные возможности стран данного Региона в борьбе против табака, а также в их способность и потенциальные возможности совершить поход против потребления табачных изделий.

Регион Юго-Восточной Азии имеет очень высокую распространенность курения табачных изделий, особенно среди молодежи. Эта ситуация в значительной степени способствует повышению уже и так высокого бремени болезней в странах Региона. Созыв Конференции здесь также отражает приверженность Королевского правительства Таиланда делу всемирной борьбы против табака.

Рамочная конвенция ВОЗ по борьбе против табака является очень быстро расширяющейся международной конвенцией. За короткое время 146 государств-членов стали Сторонами Конвенции. В Регионе Юго-Восточной Азии все страны, за исключением одной, присоединились к Конвенции. Все страны в данном Регионе рассматривают борьбу против табака в качестве приоритетной задачи укрепления здоровья. Национальные программы по борьбы против табака в данном Регионе являются обширными по масштабам и основаны главным образом на Рамочной конвенции. Я могу заверить Конференцию в том, что все страны в Регионе Юго-Восточной Азии полностью привержены делу осуществления различных положений Конвенции.

Начиная с первой сессии Конференции, Стороны, являющиеся странами Региона Юго-Восточной Азии, активно осуществляют деятельность по выполнению своих договорных обязательств. В этом процессе для обеспечения выполнения подобных обязательств оказывается твердая поддержка со стороны ВОЗ. В Регионе Юго-Восточной

Азии в большинстве стран разработаны национальная политика и план действий по борьбе против табака, а в некоторых других существуют всеобъемлющие законодательства по борьбе против табака. ВОЗ продолжает оказывать поддержку для обеспечения устойчивой борьбы против табака в странах Региона.

Достопочтенные Стороны Конференции, четыре страны в Регионе Юго-Восточной Азии были выбраны для участия в Блумбергской глобальной инициативе по сокращению потребления табака. ВОЗ предпринимает все усилия, с тем чтобы воспользоваться этой возможностью помочь странам в их деятельности по достижению этой цели.

В своей деятельности по борьбе против табака государства-члены в Регионе Юго-Восточной Азии по-прежнему нуждаются во внешней помощи. Я рад, что на этой сессии Конференции будет также обсужден вопрос о финансовых ресурсах и механизме оказания помощи. На межстрановом совещании, проведенном в Бангладеш в прошлом году, участники согласились с разработкой типовой схемы оценки потребностей. Эта схема поможет картографировать помощь, в которой нуждаются страны в процессе осуществления Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака. Я с удовлетворением отмечаю, что этот вопрос также будет обсужден на данном совещании. Будет очень полезным определить степень поддержки, которая необходима развивающимся странам в осуществлении договорных обязательств.

Дамы и господа, я уверен в том, что обсуждение всех пунктов повестки дня на данной сессии Конференции будет носить плодотворный характер. В заключение разрешите мне искренне поздравить и поблагодарить Королевское правительство Таиланда за организацию этого очень важного мероприятия. От имени Региона Юго-Восточной Азии ВОЗ я желаю успеха настоящей сессии Конференции.

= = =